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1. 한국인의 수면부족 현상

한국인, 절반 이상(57%)이 ‘돈을 위해 잠 포기할 수 있다’!

◎ 한국인 86%, ‘평소 숙면에 어려움 겪은 적 있다’!

*자료 출처 : 엠브레인 트렌드모니터, 2022 수면의 질 및 수면용품 관련 인식 조사, 2022.05.31.(전국 만 19~59세 성인 남녀 1,000명, 온라인조사, 2022.03.08.~03.11)

[그림] 숙면에 어려움 겪은 경험 있다 (동의율)  

숙면에 어려움을 격는 비율 또한 높아 우리국민의 대부분(86%)이 평소 숙면에 어려움을 겪은 적이 있는 것
으로 나타났다. 
숙면에 어려움을 겪는 이유로 ‘스트레스’(46%)가 가장 컸고, 다음으로 ‘취침 전 스마트폰 사용’(29%), ‘경
제적 문제 등의 현실적 고민’(27%), ‘진로 및 취업 문제’(23%) 등의 순이었다. 
경제적 문제를 포함하는 진로 등의 현실적 고민이 스트레스로 나타나 숙면의 장애요인으로 작용하고 있었
다.

시장조사전문기업 엠브레인 트렌드모니터가 최근 ‘수면’ 관련 인식조사를 실시한 결과를 보면 우리국민 10
명 중 4명(41%)은 늘 수면 시간이 부족하다고 느끼는 것으로 조사됐다. 특히 30대 연령층에서 수면 부족
을 가장 많이 체감하는 것으로 나타났다.  
한편, 응답자의 57%인 절반 이상은 ‘돈을 더 많이 벌 수 있다면 어느 정도 잠을 포기할 의향이 있다고 답
해 ’성공과 물질에 대한 욕망‘이 수면 욕구에 앞서는 현실의 세태를 확인할 수 있었다.

[그림] 수면에 대한 인식 (전체응답자, 동의율, %)  
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*자료 출처 : 엠브레인 트렌드모니터, 2022 수면의 질 및 수면용품 관련 인식 조사, 2022.05.31.(전국 만 19~59세 성인 남녀 1,000명, 온라인조사, 2022.03.08.~03.11) 

[그림] 숙면에 어려움 겪은 이유 (중복응답, 상위 6위, %)  
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[그림] 평소 수면 시간 부족 체감 정도 (2021년, %)
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